



儿童与武装冲突问题工作组

关于哥伦比亚境内儿童与武装冲突问题的结论

1. 在 2022 年 2 月 10 日的正式会议上，儿童与武装冲突问题工作组审查了秘书长关于哥伦比亚境内儿童与武装冲突问题的第五次报告(S/2021/1022)，报告所述期间为 2019 年 7 月 1 日至 2021 年 6 月 30 日，负责儿童与武装冲突问题秘书长特别代表介绍了该报告。哥伦比亚常驻联合国副代表也在工作组会议上作了发言。
2. 工作组成员欢迎在本报告所述期间为处理哥伦比亚境内六种严重侵害受武装冲突影响儿童的行为而采取的积极步骤；然而，他们也对继续发生的侵犯和虐待行为深表关切。工作组欢迎哥伦比亚政府努力防止和应对侵害和虐待儿童行为，特别是移民儿童和难民儿童及面临无国籍风险的儿童，并强调需要继续特别关注土著和非洲裔哥伦比亚社区儿童的脆弱处境。工作组还对冠状病毒病(COVID-19)大流行加剧了受武装冲突影响儿童现有的脆弱性和风险深表关切。工作组强调，必须支持重返社会，并确保在和平进程中倾听儿童的声音。工作组还讨论了保护学校和教育设施的必要性。
3. 工作组成员欢迎秘书长的报告。会后，根据并按照适用的国际法和安全理事会相关决议，包括第 1612(2005)、1882(2009)、1998(2011)、2068(2012)、2143(2014)、2225(2015)、2427(2018)和 2601(2021)号决议，工作组同意采取以下直接行动。

工作组主席的公开声明

4. 工作组同意通过其主席的公开声明向哥伦比亚武装冲突各方，包括哥伦比亚革命武装力量-人民军(哥人民军)持不同政见团体；民族解放军；戴尔·高尔福部族/哥伦比亚盖坦派自卫队；人民解放军，亦称 Los Pelusos；卡帕拉皮派，亦称 Los Caparrapos 以及哥伦比亚武装部队；哥伦比亚国家警察及秘书长报告中提到的其他各方传达以下信息：

(a) 赞扬该国在政府与哥人民军于 2016 年 11 月 24 日在波哥大签署《结束冲突和建立稳定持久和平的最终协议》(下称《和平协议》)以来采取的积极步骤(该协议以儿童的最高利益、将脱离武装团体的儿童作为受害者对待以及注重基



于社区的重返社会为指导原则), 纪念《协议》签署五周年并呼吁继续充分执行《协议》, 使其在其他和平进程中继续成为保护儿童的典范;

(b) 鼓励寻求通过谈判解决与其他武装团体的武装冲突, 呼吁从早期阶段开始并从受影响儿童的最高利益出发, 将儿童保护规定, 包括有关释放儿童和让儿童重返社会的规定以及有关儿童权利和福祉的规定, 纳入和平谈判、停火与和平协议以及停火监测规定, 并在这些进程中尽可能考虑到儿童的意见, 鼓励参与和平与调解进程的所有相关行为体在这些进程中尽可能将《武装冲突局势中保护儿童调解人实用指南》作为工具;

(c) 欣见经国家监测和报告任务组核实的侵害和虐待儿童案件数量与上一报告所述期间相比减少, 但关切地注意到, 在本报告所述期间, 涉及六种严重侵害儿童行为的案件数量并未减少;

(d) 但表示严重关切的是, 包括民族解放军、戴尔·高尔福部族和哥人民军持不同政见团体在内的武装团体继续扩大领地存在和进行重组, 特别是在国家权力存在有限的农村地区, 且儿童继续流离失所并遭受侵犯和虐待, 注意到土著和非洲裔哥伦比亚社区儿童受到这些冲突动态的突出影响;

(e) 表示严重关切哥伦比亚境内继续发生的侵害和虐待儿童行为, 敦促各方立即停止和防止所有违反和践踏人权以及所有违反国际法的行为, 包括在武装冲突中招募和使用儿童、杀害和致残、强奸和其他形式性暴力、绑架、攻击学校和医院以及拒绝人道主义准入, 并全面履行国际法规定的义务, 表示严重关切土著和非洲裔哥伦比亚社区儿童仍然受到突出影响, 注意到这些社区的儿童往往生活在受冲突影响最严重的地区, 这些地区的特点一般也是高度贫困、国家权力有限、非法经济、有武装团体存在;

(f) 强调指出在规划和采取涉及武装冲突中儿童的行动时, 应将儿童的最高利益作为首要考虑因素, 并应妥善考虑到女童和男童的具体需要和脆弱性;

(g) 呼吁各方进一步落实工作组以往的结论;

(h) 强调指出必须追究武装冲突中所有侵害和虐待儿童行为的责任, 并且强调必须毫不拖延地将此类罪行的所有责任人绳之以法并追究责任, 为此开展全面、独立、及时和系统的调查, 并酌情进行起诉、定罪和判决, 包括在适用的情况下利用和平协议的过渡期正义机制;

(i) 谴责继续招募和使用儿童, 包括土著和非洲裔哥伦比亚社区儿童以及难民儿童和移民儿童, 注意到几乎所有案件都是武装团体所为, 并注意到儿童被用于战斗以及担任辅助角色, 如线人、搬运工并参与非法贩运, 而且被用于性目的, 敦促各方停止和防止进一步招募和使用儿童, 并立即无条件释放其部队中的所有儿童, 关切地注意到招募和使用儿童往往导致其他侵害和虐待行为, 包括杀害和致残、性暴力和绑架;

(j) 表示深为关切杀害和致残儿童的行为, 包括枪击、杀伤人员地雷、简易爆炸装置和未爆弹药、空袭以及残忍或不人道待遇造成的杀害和致残, 注意到儿

童还因据称与敌对武装团体有关联而成为直接目标，关切地注意到，哥伦比亚是受爆炸装置存在影响最大的国家之一，这些装置构成无法接受的高度即期和长期风险，并是本报告所述期间杀害和致残儿童的一个主要原因，敦促各方停止杀害和致残儿童，立即明确停止使用滥杀滥伤爆炸装置，并销毁其武库中剩余的任何此类装置；

(k) 强烈谴责对儿童所犯的强奸和其他形式的性暴力，并敦促各方立即采取具体措施，终止和防止这种行为，注意到对侵害儿童的性暴力和性剥削的全部事件报告不足，表示关切 COVID-19 大流行造成的行动限制增加了受武装冲突影响地区、包括边境地区性暴力和性别暴力幸存者的脆弱性和风险因素，强调指出必须向性暴力幸存者提供适合年龄和性别的非歧视性和全面的专门服务，例如心理健康和心理社会支助、健康--包括性健康和生殖健康服务以及法律和生计支助及服务；

(l) 强烈谴责绑架儿童行为，敦促所有武装团体停止绑架儿童，立即无条件释放所有被绑架的儿童，注意到绑架儿童是为了招募和使用目的，以及怀疑是线人；

(m) 强烈谴责针对学校和医院的袭击，敦促各方尊重学校和医院的民用性质，包括学校和医院人员，并因此立即停止和防止违反适用的国际法对这些机构及其人员的攻击或威胁攻击，表示关切武装部队和团体将学校用于军事目的，使学生处于危险之中，干扰了他们的教育和保护支助，呼吁各方依照第 2601(2021)号决议采取具体措施，减少和避免使用学校，并在这方面注意到《安全学校宣言》；

(n) 强烈谴责拒绝人道主义援助准入事件，敦促各方按照人道、中立、公正和独立的人道主义原则，允许并协助人道主义工作者安全、及时和不受阻碍地向儿童提供人道主义援助，尊重人道主义援助的纯人道主义性质和公正性，一视同仁地尊重所有联合国机构及其人道主义伙伴的工作。

5. 工作组同意通过工作组主席的公开声明向社区、宗教领袖及民间社会组织公告如下：

(a) 强调社区、宗教和土著领导人在加强保护受武装冲突影响的儿童方面的重要作用，确认他们在制止侵害和虐待儿童行为方面的重要作用；

(b) 鼓励他们公开谴责并继续倡导停止和防止侵害和虐待儿童行为，特别是招募和使用儿童、对儿童实施强奸和其他形式性暴力、杀害和残害、绑架、攻击和威胁攻击学校和医院以及阻挠人道主义援助准入，并敦促他们与政府、联合国和其他相关利益攸关方协作，支持其社区内受武装冲突影响的儿童重返社会和恢复正常生活，包括提高民众认识并作出努力，避免将这些儿童污名化。

对安全理事会的建议

6. 工作组同意向安全理事会建议如下：

(a) 安理会在处理哥伦比亚局势时，应继续审议哥伦比亚境内受武装冲突影响儿童状况；

(b) 呼吁哥伦比亚冲突各方在适用的情况下充分尊重国际人道法、国际人权法和国际难民法等国际法，并防止和终止所有侵害和虐待儿童行为；

(c) 敦促武装团体作出并履行承诺，立即释放各自部队中的所有儿童，并停止招募和使用儿童行为；

(d) 鼓励国家监测和报告任务组和其他相关联合国实体继续参与并作出努力，支持政府处理六种严重侵害受武装冲突影响的儿童的行为，特别是让民族解放军和其他武装团体停止和防止招募和使用儿童以及其他侵害和虐待儿童的行为；

(e) 继续鼓励充分和全面执行和平协议，这对于进一步结束与前哥人民军的冲突，以及在暴力行为继续严重影响儿童的受冲突影响地区解决根本原因和建设和平至关重要。

7. 工作组同意建议安全理事会主席向哥伦比亚政府转递一封信，其中提及工作组关于哥伦比亚境内继续发生的侵害和虐待儿童行为的公开声明：

(a) 肯定政府继续承诺执行和平协议，敦促政府继续执行确保和平协议在各地得到全面落实这一至关重要的任务，以保证可持续的和平与发展并停止侵害和虐待儿童行为；

(b) 欢迎哥伦比亚政府在防止和应对侵害和虐待儿童方面取得的进展，包括 2021 年 7 月发布防止招募、使用儿童和对儿童实施性暴力的国家行动计划、2020 年 8 月推出旨在创造地方一级保护儿童的环境的“为我加盟”方案以及 2021 年 6 月为军警人员推出关于促进和保护儿童权利的培训计划，敦促哥伦比亚政府遵循政府批准的《关于与武装部队或武装团体有关系的儿童的原则和准则》（《巴黎原则》），继续优先执行预防方案，特别关注可能处于弱势的儿童，包括女童和土著儿童、非洲裔哥伦比亚儿童、难民儿童、移民儿童和境内流离失所儿童，并为此划拨充足资源和全面评价这些方案；

(c) 呼吁政府继续执行“不同的生活道路”方案，欢迎该方案纳入了 2020-2021 年期间在核证时被确认为儿童的至少 288 人，鼓励继续努力帮助脱离哥人民军的儿童在和平协议框架内重返社会，同时考虑到男童和女童的具体需要以及年龄和族裔，包括为他们参加创收项目、获得赔偿和心理支助提供便利，并为方案受益人以及前哥人民军成员所生子女提供具体保护措施；

(d) 欢迎政府采取的措施，鼓励政府继续确保各机构和方案特别关注土著和非洲裔哥伦比亚社区儿童、移民儿童和难民儿童以及孤身儿童，并采取措施帮助儿童与家人团聚，同时注意到本报告所述期间有大量来自邻国的难民和移民儿童居住在哥伦比亚；

(e) 呼吁政府强调需要为受安全风险影响的儿童采取特别措施，并紧急加强前训练和重返社会区内外受冲突影响地区的预防机制；

(f) 鼓励政府继续强化本报告所述期间得到加强的雷险教育活动，并进一步加强排雷工作，包括大幅增加受影响区域的协调和排雷行动；

(g) 呼吁政府采取更多措施，在军事行动期间保护儿童，并特别关注与武装团体有关联的儿童，包括为此遵守区分原则和相称原则以及采取一切可行预防措施的义务，凡在有平民和儿童的地区进行武装对抗时遵守国际人道法规定的义务，回顾与武装团体和部队有关联或曾有关联的儿童应主要作为受害者对待；

(h) 敦促政府在处理影响儿童的问题时与妇女问题特别论坛和族裔事务特别论坛充分接触；

(i) 呼吁政府将防止侵害儿童的性暴力和性别暴力，包括性贩运、性剥削和性虐待作为优先事项，确保向童年时期遭受强奸和其他形式的性暴力和性别暴力的幸存者提供适当的方案、专门服务和报告渠道，注意到政府在本报告所述期间为处理与冲突有关的侵害儿童的性暴力行为作出了努力，包括调查和起诉犯罪人，还注意到政府于 2020 年 11 月提出了在哥伦比亚武装部队和警察中加强性别平等的新准则，特别强调防止性暴力；

(j) 呼吁政府确保毫不拖延地将所有应对侵害和虐待儿童行为负责任者绳之以法并追究责任，包括为此进行全面、独立、及时和系统的调查、起诉和定罪，在这方面欢迎和平特别司法管辖机制在第 007 号案等方面继续取得进展，并欢迎其发布以儿童为本的准则，指导各组织和受害者提交关于武装冲突中侵害儿童行为的报告；

(k) 呼吁政府在寻求真相、正义、赔偿和防止重陷冲突综合系统框架内，包括通过处理真相委员会提出的建议，利用恢复性正义进程和社会康复等方式，充分满足作为证人和受害者的儿童、包括可能与武装团体有关联的儿童的特殊保护需求；

(l) 鼓励政府加强其在流离失所人口重新安置和回返方面的方案和机构对策，同时考虑到流离失所与侵害和虐待儿童行为之间的联系，帮助他们获得获得基本服务，包括教育和保健服务，并将保护和预防措施扩大到因武装团体的存在和领土控制而处于被围困状态的社区；

(m) 呼吁政府不要组织军民行动，以免儿童有可能因与武装部队互动而遭到报复，或可能被用于情报活动；

(n) 呼吁政府划拨和部署更多资源，为确保安全接受教育营造有利、有保障的环境，特别是在儿童极易被招募和使用的受冲突影响地区，着重指出教育对长期和平与和解的重要性，并在这方面注意到《安全学校宣言》；

(o) 鼓励政府进一步继续与联合国、特别是国家监测和报告任务组以及负责儿童与武装冲突问题秘书长特别代表和联合国儿童基金会开展建设性合作，赞赏

地注意到政府参与了一些举措，如 2020 年 11 月组织的关于执行工作组有关哥伦比亚境内儿童与武装冲突问题的以往结论的虚拟活动，鼓励与哥伦比亚儿童与武装冲突问题之友小组等其他利益攸关方进一步合作促进儿童与武装冲突议程；

(p) 请政府随时向工作组通报其为落实工作组的建议所做的努力。

8. 工作组同意，建议安全理事会主席向秘书长转递一封信：

(a) 鼓励他继续呼吁哥伦比亚境内武装冲突各方在适用的情况下充分尊重国际人道法和国际人权法，注意到安全理事会第 2532(2020)和 2565(2021)号决议支持的秘书长关于立即停止敌对行动的全球呼吁；

(b) 请他确保哥伦比亚儿童与武装冲突问题监测和报告机制继续有效，包括在支持执行政府与哥人民军于 2016 年 5 月 15 日签署的让儿童分离出来和重返社会协议方面；

(c) 又请他鼓励国家监测和报告任务组及其他相关联合国实体继续参与并作出努力，支持政府处理六种严重侵害受武装冲突影响的儿童的行为，特别是让民族解放军和其他武装团体停止和防止违反国际法招募和使用儿童、杀害和致残、强奸和其他形式的性暴力、绑架、攻击学校和医院以及拒绝人道主义援助准入行为。

工作组直接采取的行动

9. 工作组同意工作组主席致函世界银行和其他捐助方，内容如下：

(a) 强调指出保护儿童的最佳途径是通过和平加以保护，并敦促世界银行和捐助方继续为哥伦比亚的建设和平举措及和平协议的执行提供政治和财政支持；

(b) 呼吁世界银行和捐助方支持旨在保护哥伦比亚武装冲突中的儿童的国家方案和举措，包括预防、重返社会和全面发展活动，及时和适当照顾性暴力和性别暴力的受害儿童，为心理健康和心理社会方案规划工作提供长期可持续的资金，支持教育和卫生系统，加强排雷工作和为境内流离失所儿童寻求持久解决办法，特别关注偏远地区、非洲裔哥伦比亚和土著社区受冲突影响的儿童以及难民儿童和移民儿童；

(c) 又呼吁世界银行和捐助方支持联合国机构和非政府组织在加强国家能力建设和相关国家机构及其方案方面的儿童保护工作和举措，其中特别关注偏远地区、非洲裔哥伦比亚和土著社区受冲突影响的儿童以及难民儿童和移民儿童；

(d) 请世界银行和各捐助方酌情向工作组通报其筹资情况和援助努力。

附件

哥伦比亚常驻联合国副代表在儿童与武装冲突问题工作组的发言

2022年2月10日，纽约

[原件：西班牙文]

我谨代表哥伦比亚感谢你召开本次会议。我赞扬负责儿童与武装冲突问题秘书长特别代表比西尼娅·甘巴女士和工作组其他成员就哥伦比亚开展的重要工作。

哥伦比亚根据我们接受审查和国际合作的传统立场，自愿接受了第1612(2005)号决议提及的监测机制。我们的做法是建设性的，我们正是本着上述精神欢迎本次会议。

哥伦比亚认识到，保护和照顾受武装冲突影响的儿童对于实现可持续和平至关重要。重返社会取得成功是任何和平进程的关键，特别是就儿童重返社会而言，因为他们从小就只知道暴力的严重影响。

今天提交的报告涵盖从执行2016年签署的协议开始的变革时期。在2019年至2021年的本报告所述期间，我们面临巨大挑战，但继续在建设和平方面取得进展。我们一直努力实现真正的转变，例如，大幅减少了暴力罪行以及给儿童生活带来了积极影响。

然而，尽管哥伦比亚国家作出了巨大努力和坚定承诺，非法武装团体继续严重侵犯儿童权利，我们不会停歇，直到我们的儿童能够生活在和平之中，享受他们的童年并对更美好的未来抱有希望。

有组织的武装团体继续招募和使用儿童。我们赞赏秘书长在报告中明确指明这些非法团体，并重申报告呼吁停止杀害和招募我们的儿童，以及对他们犯下的其他罪行。

哥伦比亚共和国总统确定了一系列旨在防止招募的步骤和措施，并正在根据2019年通过的关于防止非法团体招募和使用儿童以及对儿童实施性暴力的政府政策加以实施。

正如报告所确认的那样，所有国家机构继续实施一系列战略以消除这一祸害，例如防止招募和使用儿童和青少年及对其实施性暴力部门间委员会，该委员会将22个国家政府机构在这一领域的行动联系起来并进行协调。

主席女士，请允许我提及我们正在进行的努力的一些具体要点，我们认为这些要点值得强调：

1. 正如报告所述，必须强调“为我加盟”战略，该战略通过加强社区网络和地方一级保护环境，为巩固防止招募和全面保护儿童和青少年(我今天将其统称为儿童)的公共管理作出了重要贡献。该战略于2020年启动，得到了联合国儿

童基金会和国际移民组织提供的机构能力建设所需的技术和财政支持，这两个组织牵头努力加强和协调各省市的战略执行工作。我们赞赏与联合国和其他国际组织的这一共同努力，这些组织在保护我们儿童权利的共同目标方面与我们开展合作。

2. 作为防止非法招募方案的一部分，国防部对执法机构成员进行培训，在即时行动小组应对实际或潜在威胁的工作中保护儿童权利，并就针对未成年人的安全部队预防战略、条例、禁令以及其他侧重于保护和照顾儿童特殊权利的专题进行培训。2019年至2021年，全国共举办了341期培训课程，直接指导了16000多参与者。

该部还有一项关于培训的长期命令，以加强为执法机构成员提供的人权和国际人道法指导和教育。2021年，哥伦比亚家庭福利研究所向哥伦比亚武装部队提供了技术援助，为80000名士兵提供了关于促进和保护儿童和青年权利的培训。

3. 国家警察的儿童和青少年保护股实施了一项名为“打开你的双眼”的旗舰方案，该方案采用基于具体专题的教学方法，述及影响暴力环境下儿童的问题、风险和脆弱性。在这方面，据报，2021年在招募、性别暴力(身体、心理、经济、性和家庭暴力)和性暴力(对儿童的商业和性剥削、性虐待和以性剥削和色情为目的的贩运)领域采取了近50000(49335)项预防行动，惠及940107人。

此外，国家警察发布了一张在本报告所述期间犯下招募未成年人罪行的通缉要犯海报，其中包括11名民族解放军头目；10名残余有组织武装团体头目；6名戴尔·高尔福部族头目；3名Los Caparros头目。

4. 根据和平事务高级专员办公室提供的信息，截至2021年12月8日，在高风险地区开展了超过15000次(15438次)雷险教育活动，涉及231391人，其中包括103198名儿童。

5. 除了预防之外，必须强调司法的决定性影响。和平特别司法管辖机制目前审理的特大案件取得了显著进展。

承认真相和责任及确定事实和行为法庭已完成对前哥伦比亚革命武装力量所犯招募和使用罪行的初步交叉核查，共查明18677名受害者，这是该案罪行的暂定数字。

这一进展使法庭能够优先调查1996年1月1日至2016年12月1日期间发生的招募行为，并为调查与招募有关的罪行确定了三种理论：(一)性暴力和性别暴力；(二)强迫失踪和杀人；(三)酷刑和其他残忍、不人道或有辱人格的待遇。

国家总检察长办公室不仅在调查方面取得了进展，而且在指令和文书方面也取得了进展，设立了特别单位，并确定了行动方针以促进解决和起诉这些罪行。这些努力包括制定一项调查非法招募的战略，其中包括分析农村和城市暴力行为的特定动态，以及不同武装犯罪集团的存在对招募儿童扩充其队伍的影响。

在这一点上，我应强调，哥伦比亚政府绝不容忍军人或警察对儿童犯下的罪行。我们强烈反对此类罪行，并迅速将犯罪人绳之以法。我们感谢该报告肯定了司法机构在这些案件中取得的进展。

关于上述努力，我应提及报告中需要澄清的一些方面。当然，我首先肯定并感谢高级代表办公室开展的这项工作，其中包含非常重要的内容。以下澄清旨在促进这一努力：

国防部和执法机构执行的所有预防方案必须接受其他机构的监测，并由第三方核查，不仅确保这些预防活动完全符合关于保护儿童权利和安全的条例，而且确保儿童不会再次遭受犯罪集团的伤害。

“未来一代”预防战略主要是一些人道主义社会方案，采用特殊的方法和教学办法，由儿童和青少年问题专家以及在相关领域工作的专业人员实施。这些不是军民活动。该战略力求减少风险因素，并为偏远和脆弱地区的许多儿童提供社会、教育和文化机会，这些方案鼓励上述儿童及其家庭全面发展和行使权利。

这些方案绝不会损害国际人道法中的区分原则，也不能用来为有组织武装团体针对儿童的行动辩护。

同样，我们谨重申，同往年一样，我们敬请特别代表办公室毫无例外地提供据称侵犯儿童权利行为的所报数字和案件的来源，以促进政府发布的任何评估、审查和(或)评论的透明度。

国家总检察长办公室需要更多的信息，以充分查明案件，并提供关于已启动诉讼的数据，因为没有数据来源和信息收集方法，就无法对照报告中提及的案件，对口头辩论刑事系统中的犯罪信息进行交叉核对。

事实上，经与有关机构协商，在第 8 段关于被迫流离失所的数据、第 9 段关于预警的数据、第 14 段关于严重侵犯的数据和第 29 段关于杀伤人员地雷受害者的数据中发现了一些差异。

报告第 50 段提到 42 000 名武装冲突受害者和 6 700 多名在童年期间受到影响者。然而，据工作重点是 1958 年至 2016 年事件的澄清真相、共存和防止重陷冲突委员会报告，其记录的数据显示，武装冲突受害者总数为 21 439 人，其中 3 612 人在童年期间受到影响。

关于第 49 段，即和平特别司法管辖机制启动的关于招募和使用儿童的第 007 号特大案件，必须指出，迄今为止，前哥伦比亚革命武装力量秘书处和中央指挥结构的 37 名前成员已被起诉，其中 15 人已自愿招供。此外，已传唤哥伦比亚革命武装力量前东部集团的 26 名前成员和与前南方、西北、西部、中央联合司令部、中马格达莱纳部和加勒比集团有关联的 47 名前成员自愿招供。

和平特别司法管辖机制澄清，截至 2021 年 7 月，已有 234 名受害者通过了参加该案司法程序的认证，而非报告所称的 274 人。

尽管如此，必须指出，在对报告提供反馈意见的进程中，高级代表办公室收到了政府的评论意见，并更正了人道主义排雷数字，我们对此表示赞赏。

当然，此类建设性交流是非常积极的，并有助于在数字和“犯罪团伙”等定义的使用方面更准确，因为哥伦比亚使用的实际术语是有组织犯罪集团和有组织武装团体。

最后，我认为必须就报告中建议的列报方式发表一点意见，因为国家被列入“当事方”一词之下，与犯罪集团置于同等地位，从而增强了犯罪集团权能，削弱了哥伦比亚这一拥有坚实机构、民主传统并坚定致力于巩固和平及其人民福祉的国家的形象。

报告中提到的那些非法团体，特别是自封的前哥伦比亚革命武装力量持不同政见团体和自封的民族解放军，继续被列入严重侵犯儿童权利的施害者名单。这些团体继续招募、使用和杀害儿童，这是其非法活动的一部分。民族解放军一直拒绝采取加强对儿童的保护措施。相反，该非法武装团体企图加强对哥伦比亚人民和政府的敌对行动。

政府充分意识到，尽管作出了巨大努力，但在打击招募和使用儿童以及其他形式暴力侵害儿童行为的斗争中仍然存在挑战。因此，各机构应继续努力加强预防战略，司法当局应继续努力查明和惩罚施害者。

在这一共同努力下，联合国通过高级代表办公室和其他机构提供的重要支助最受欢迎、珍视和赞赏。

我们致力于防止我们的儿童在武装冲突中被利用，我们将继续不懈努力并取得进展，为他们提供全面照顾。

我们的儿童是可持续和平的未来。
